

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1926 február 5.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen,
XXIV. évf. 28. szám

Nagy Vincét és Friedrich Istvánt ma kihallgatta a parlamenti frank-bizottság

A bizottság tagjai rendkívül izgatott hangulatban távoztak el az ülésről

Budapest, február 4.
A parlamenti bizottság mai ülésén kihallgatták Friedrich Istvánt, aki a frankhamisítás és szokolhamisítás közötti kapcsolatokról tett rendkívül fontos vallomást. A bizottság Nagy Vincét is kihallgatta azokkal a súlyos vádakkal kapcsolatban, amelyet tegnap tartó elő parlamenti beszédében Bethlen gróf állítólagos kötelességmulasztásairól. A kihallgatás csupán 10 percig tartott.

A tanácskozásról eltávozó Rupert Rezsőt újságírók megkérdezték Nagy Vince kihallgatásának külsőségeiről. Rupert a következőképpen hártotta el a kérdéseket.

Nem érdemes az egészről beszélni, mert amit Nagy Vince adatainak birtokában tegnap a parlamentben állított, azon a bizottság mai tárgyalásán felmerült adatok után már régen tud vagyunk.

A bizottság tagjai egyébként az ülésről rendkívül izgatott hangulatban távoztak el. Híre kelt, hogy a mai kihallgatások döntő fontosságúak voltak. Az egységes párti bizottsági tagok levert hangulatban hagyták el az üléstermet.

A késő éjszakai órákban politikai körökben az a hír terjedt el, hogy a bizottság eddigi vizsgálata folyamán olyan adatok merültek fel, amelyek szükségessé teszik Rakovszky és Pesty miniszterek újabb kihallgatását. A bünpereken kívül állók közül előreláthatólag Bántfy Miklós volt külügyminisztert és Patacsy Dénes volt honvédelmi államtitkárt hallgatja még ki a frank-bizottság.

A rendőrségi pótnyomozás során folytatták a vádlottak kihallgatását

A frankügy pótnyomozása során ma délelőtt féltizenegy órakor megjelent a főkapitányságon a két francia rendőri kiküldött, Banoist és Doulet, akik Katona Rezső főtanácsost, a bünygyi osztály vezetőjét keresték fel. Másfélóra hosszat tartó megbeszélés folyt le az ügyosztály vezetője és a francia kiküldöttek között. Katona főtanácsos délből hozzáfogott a frankügy pótnyomozása jegyzőkönyveinek és eredményeinek részletes összefoglalásához.

Ma délelőtt egy házkutatást is tartottak a Schnell-csoport detektívjei. A házkutatás helyét titokban tartották a főkapitányságon, mindössze annyit sikerült megtudni, hogy ezen a helyen már kétfelében tartottak házkutatást a detektívek

és így tulajdonképpen jelentős eredményt már nem is vártak, de köteles-

szerűen újabb házkutatást kellett tartani, hogy meggyőzzék a franciákat arról, hogy ezen a helyen semmi féle olyan bűnjel nem található, amelynek felkutatását a franciák fontosnak tartják.

A déli órákban a rendőrségről

Az ellenzék állandó támadásai közben fejeződött be az indemnitási vita

Bud azzal védte az indemnitást, hogy az októberi forradalmat támadta — Malasics: A Károlyi-kormány tagjai tisztakéző, becsületes emberek voltak, akik mentették, amit lehetett

Budapest, febr. 4.
Scitovszky Béla elnök az ülést féltizenegykor megnyitja. Az elnöki bejelentések után a nemzetgyűlés áttér a napirend szerint az indemnitás általános vitájára.

Várnai Dániel fölöslegesnek tartja az indemnitást. A kormány vagy el akarja napolni a Házát és ezért van szüksége indemnitásra, vagy pedig tudja azt, hogy a külföldi figyelő szeme most Magyarország felé fordul, bizalmi nyilatkozatot akar kicsikarni a nemzetgyűléstől. Hiábavaló a kormány minden erőlködése, mert a bizottság, amely előtt súlyosan terhelve áll a mai egész kormányzati rendszer, még nem fejezte be munkáját. Addig tehát,

amíg a bizottság döntése a nemzetgyűlés elé nem kerül, értéktelen minden bizalmi votum.

Felkiáltások a szocialistáknál: A bizalommal gyérünk a nép elé!

Egy hang jobbról: Igenis gyérünk a nép elé, de ne demagógiával!

Malasics Géza: Titkos válaszadás kell! A szurony és a teli az igazi demagógia!

Várnai Dániel: Itt van már az ideje, hogy véget vessünk a szélhámos politikának. (Helyeslés a baloldalon és balközépen.)

Szomjas Gusztáv valamit közbekiált, amiből csak annyi érthető, hogy forradalom.

Propper Sándor (Szomjas felé): Maga hallgasson, maga

Tiszalőkön beszédet mondott a forradalom mellett!

Várnai Dániel: Nem lehet a frankügyet a leves és a sült között elintézni. Amíg Bethlen István gróf Magyarország miniszterelnöke, addig az ő magánbecsülete azonos az ország becsületével is.

Aki a kormányt a mostani utjában követi, az utat tör

Bauer dr. rendőrtanácsos automobilon detektívek kíséretében átment a pestvidéki törvényszék fogházába, ahol a franciák jelenlétében hozzáfogott Hajts, Kurtz és Rába Dezső kihallgatásához.

A Markó uccai fogház irodájában délután

folytatták a vádlottak kihallgatását, a legnagyobb diszkréció mellett,

ugy hogy erről semmiféle szivárgott ki.

magának a vádlottak padja felé.

Az egész kormányzati rendszerrel szemben bizalmatlan és az indemnitást nem adja meg.

Több szónok nem iratkozott fel a vitához, az elnök az indemnitás általános vitáját bezárja.

Bud János pénzügyminiszter reflektál ezután a vita során elhangzott beszédekre. Azokra a felszólalásokra akar reflektálni, amelyekben vádat emeltek ellene, hogy taktikát csinált az indemnitási javaslattal. Hogy nem taktikázás volt a célja, legjobban bizonyítja, hogy annak ellenére, hogy a haszonrészesedésszerű szövegjavaslatot még nem tárgyalja a Ház, máris intézkedett, hogy a házhasonrészesedést ne kelljen fizetni.

Kabók Lajos: Ez csak kötelessége volt!

Malasics Géza: Nem lehet mindig a rideg paragrafusokhoz alkalmazkodni.

Bud János: Eddigi költségvetési beszédeiben sohasem hozott politikai anyagot a Ház elé. Amikor azonban azt kell látnia, hogy az ellenzék minden bajért a kormányt teszi felelőssé...

Propper Sándor: Hát csak nem tehetjük Subits bácsit felelőssé, a parlament portását?

Klárík Ferenc: Azt szeretnék!

Bud János pénzügyminiszter: A súlyos adókért, a súlyos gazdasági és pénzügyi helyzetért nem a pénzügyminiszter a felelős, hanem azok, akik a forradalmat és a kommunizmust csinálták. A pénzügyminiszternek erre a kijelentésére nagy vihar tör ki.

Propper Sándor: Megint az ellenzékre akarját áthárítani a bajokért a felelősséget!

Klárík Ferenc: Mindent el akarnak kenni!

Propper Sándor: Miért

nem vádolja azokat, akik a háborút előidézték?

Szedes Ferenc: Mert azok is ugyanilyen mentlisú emberek voltak, mint akik most a kormányon ülnek! (Nagy zaj.)

Bud János pénzügyminiszter: Ha önöknek joguk van arra, hogy állandóan felvessék a felelősség kérdését, akkor nekünk is jogunk van arra, hogy megmondjuk a magunkét. (Nagy zaj.)

Propper Sándor: De nincs joga hamisan állítani! (Nagy zaj.)

Bud János pénzügyminiszter ezután az adómerséklekkel foglalkozik. Kéri az indemnitás elfogadását.

A Ház az indemnitást ezután úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadja.

Ezután rátérnek a házhasonrészesedésszerű szövegjavaslat tárgyalására.

Beck Lajos szólal fel elsőnek a javaslatához:

Olyan gazdasági politika, amely két éven keresztül csak az adók fokozására gondolt a közben 2.75 millió korona zsírókövetésével nem siet a magángazdaság segítségére, fiskálistpolitikát csinál, de nem közgazdasági politikát. Ahol könyvek, számlák és hatósági bizonyítványok nem bírnak bizonyító erővel a kincstár közegeinek felületes becsülésével szemben, ott nem lehet csodálkozni, ha nem csak a gazemberek, de tisztességes emberek sem bíznak az adóztatásban és eltitkoláshoz menekülnek. A jövedelmi adó létminimát mindenekelőtt fel kell emelni. Ezt kívánja az igazság és méltányosság.

Kabók Lajos örömmel üdvözlö a pénzügyminiszter adóleszállítási javaslatát. Szomoruan kell azonban megállapítania, hogy ez az intézkedés már későn jött, mivel az ország lakossága túl van terhelve és

ez a késői adóleszállítás már az emberek legtöbbször amugy sem segít.

A javaslatot nem fogadja el.

Malasics válaszol Budnak

Malasics Géza a következő felszólaló, aki reflektál a pénzügyminiszter azon kijelentésére, hogy a gazdasági bajoknak a forradalom és a kommunizmus az okai. Kénytelen megállapítani, hogy a pénzügyminiszter tévedett, mert

a bajok forrása semmi esetre sem a nyolc hónapig tartó forradalmak, hanem a négy évig tartó háború volt. Ez alatt az idő alatt teljesen kifosztották az országot az osztrák-magyar monarchia hadvezetőségének esztelen pazarlása

Adatokat tudna felsorolni, hogy amikor Böhm-Ermolli hadserege visszavonult, akkor felégették az élelmiszerraktárakat. Ezeket a pusztulásokat nem lehet behozni egykönnyen.

Hedry Lőrinc: Ez igaz! Ez így van! Malasits Géza: A Károlyi-kormány tagjai tisztakezü, takarékos emberek voltak, akik igyekeztek menteni, amit lehetett. Legfeljebb olyan dolgokra vállalkoztak, ami erejükön felül állott. A rövidlátó osztrák diplomácia helyett ők nem viselhetik a felelősséget. Örülhetnek az urak, — mondja a jobboldal felé fordulva — hogy

a munkapárt politikai bűneiért és az osztrák hadvezetőség esztelen hazárdjaiért mások viselik a felelősséget.

A politikai ellenféllel szemben is méltányosan el kell ismerni, hogy

a Károlyi-kormány becsületes emberekből állott. Semmiképpen sem szabad vádolni őket a szörnyű összeomlás okaiért.

Sürgős a beruházások megvalósítása, mert, ha a szomszédos államokban megindul a munka,

nincs annyi csendőre az országnak, aki megakadályozza a szakmunkások kivándorlását.

Nem fogadja el a javaslatot.

Bud János pénzügyminiszter: Örülök, hogy ezt a javaslatot olyan higgadt formában és tárgyilagosan tárgyalták. Példa ez arra, hogy az ország érdekében hogyan kell tárgyalni az ügyeket.

Ami a beruházások eszközését illeti, azon az állásponton vagyok, hogy ezt a magyar iparnak kell megkapnia. Ezt az elvet érvényesíteni fogom. A külföld rá fog jönni arra, hogy a Magyarországon való tökebefektetés nemcsak biztos, hanem jövedelmező is. Kérem a javaslat elfogadását.

A ház a javaslatot általánosságban egyhangulag elfogadta.

Következett a magyar-francia kereskedelmi szerződés folytatólagos tárgyalása.

A ház ezután részleteiben is elfogadta a francia-magyar kereskedelmi szerződésre vonatkozó törvényjavaslatot.

Végül az elnök napirendi indítványt tesz. A ház az elnök napirendi indítványát elfogadta.

Az ülés vége két órakor.

A pénteki rádió

Budapest (546) 2 Kw. 9.30, 12.30 és 3.00: Hírek és közgazdaság. 4.00: dr. Hans Göttling, német nyelvű mesedélutánja. 5.00: Cigányzene. 6.30: Arany János költeményei, előadja: Lengyel Sándorné. 7.30: A Városi Színház Parasztebecsület előadása, Németh Mária és Jadlowker felléptével. Németh Mária hangversenye és a Bajazzók előadása Jadlowker felléptével. 11.00: Tanczene.

Berlin (505 és 576) 10, 4,5 Kw. 4.30: Kürt-szólv. 8.30: Tarka est.

Breslau (418) 1,5 Kw. 5.00: Mondák. 8.15: Hangverseny. 9.50: Tanczene.

Milánó (320) 1,5 Kw. 4.30: Jazzband. 9.00: Hangverseny.

Leipzig (452) 1,5 Kw. 4.00: Zene. 6.30: Új könyvek. 8.15: Szimfonikus hangverseny.

Wien (530) 1,4 Kw. 1.45: Hangverseny. 7.10: Francia tanfolyam. 7.40: Angol tanfolyam. 8.15: Beethoven szonáták.

Zürich (515) 1,5 Kw. 3.00: Hangverseny. 4.00: Zene. 5.30: Új könyvek. 6.15: Mesék. 8.30: Zene.

Róma (425) 2,5 Kw. 8.40: Szimfonikus hangverseny.

Toulouse (441) 2 Kw. 8.45: Táncest. 9.30: Előadás.

Dawentry (1600) 25 Kw. 6.15: Mesék. 7.00: Zene. 8.25: Német zene. 9.00: Vonósnégyes. 9.15: „The Muest of Elizabeth”. 8.45: Dalok. 11.30: Zene.

Debrecen város bepereli a kultuszminisztert, ha a leg-sürgősebben ki nem ürítetteti a DMKE épületét

Megirtuk annak idején, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága feliratban kérte a népjóléti minisztertől, hogy a kislakásépítő akciót terjessze ki a vidékre is és abból az összegből, amelyet tárcája a kislakásépítésre kapott, adjon Debrecennek is segílyt és pedig annyit, amennyi kincstári haszonrészességét Debrecen városa fizet, vagyis 12 millió koronát.

Erre a felterjesztésre most érkezett meg a népjóléti miniszter válasza, amelyben — amint előrelátható volt — a miniszter kijelenti, hogy

Debrecen város részére kislakások építésére segílyt nem adhat.

Kijelenti a miniszter a leiratban, hogy a tárcája részére ilyen címen megszavazott csekély összeg a budapesti akció végrehajtására szükséges és így a lakásépítési akciót a vidéki városokra nem terjesztheti ki.

Ezt a leiratot csütörtöki ülésén tárgyalta a városi tanács, amely mit tehetvén egyebet, tudomásul vette ezt a leiratot.

Ugyanekkor került tárgyalásra a debreceni szakszervezetek beadványa is.

amely azt kérte a várostól, hogy indítsa meg a középítkezéseket, hogy ezzel a munkanélküliségen segítsenek. A nagyszabású kövezési program végrehajtása nem nyújtja azokat a munkaalkalmakat, amelyek mellett a munkanélküliségen segíteni lehessen és ezek helyett inkább az építkezések megindítását tartja a szakszervezet segítsének.

A városi tanács a beadványra adott válaszában azt fejtette ki, hogy

a város a rendelkezésére álló eszközökhöz mérten az építkezéseket is elrendelte,

azok folyamatba tétele már előkészületben van. Egyben azonban azt is kijelentette, hogy a burkolási program végrehajtására is szükség van. A város különben már csak azért is igyekszik megindítani az építkezéseket, mert magának is érdeke, hogy a dollárkölcsonból származó és épen ilyen beruházásokra szánt pénze ne heverjen, hanem az rendeltetési céljára felhasználtassék. De ugyanekkor rámutatott a városi tanács arra is, hogy a népjóléti miniszter épen most utasította el a városnak egy kérelmet, amelyben ilyen középítkezési céljára kért segílyt.

Ennél a kérdésnél került ismételt szóba az, hogy a kora tavasszal megindítandó építési munkálatoknak egyik nagy akadálya az, hogy a város a lebontandó épületben lakókat nem tudja elhelyezni és így az új építkezést sem tudja megkezdeni, mert a kultuszminiszter még mindig nem akarja kiüríteni a DMKE épületét, ahova a lakókat el kellene helyezni a városnak. A város legutóbb ismételt felírt a kultuszminiszterhez, hogy ürítse ki a DMKE épületét, azonban a kultuszminiszter erre a felíratra még nem tartotta érdemesnek a válaszadást. A tanács ezért arra az álláspontra helyezkedett, hogy

megindítja a kultuszminiszter ellen a bírói eljárást, ha mielőbb nem üríti ki a DMKE-t, aminek kiürítését eredetileg február hó 1-re ígérte meg.

Vásáry István dr. polgármester-helyettes és Csűrös Ferenc dr. tanácsnok még a dél folyamán kimentek a DMKE-be és megtekintették az ott lévő állapotokat. Ugyanis a helyzet az, hogy a kultuszminiszter mindössze két lakást és egy gyógyszerári helyiséget tart már elfoglalva, úgy hogy a nagy épület egyéb részeiben lakók elhelyezhetők lesznek. A tanács úgy is intézkedett, hogy amennyiben a kultuszminiszter rövidesen nem intézkedik ebben a kérdésben, az üresen álló helyiségeket a tanács elfoglalja és azokban azokat a lakókat, akiknek elhelyezéséről gondoskodnia kell, elhelyezi.

Erdekes megjegyzés hangzott el egyébként azzal kapcsolatban, hogy a kultuszminiszter a városnak olyan fontos felterjesztése, mint a DMKE kiürítése, nem válaszol, azonban a minisztériumoknak arra van ideje és gondja, hogy külön rendeletet adjon ki a Belügyi Közlönyben arról, hogy az egy napon felküldött felíratokat ne külön borítékban, hanem egy borítékban expedálja a kiadóhivatal.

Ugyancsak az építkezések megkezdésének kérdésénél tárgyalás alá vette a tanács, hogy

melyek azok a tervbe vett építkezések, amelyeket legközelebb már meg is lehetne kezdeni.

A dollárkölcsonból végzendő beruházások programjára vonatkozóan a belügyminiszter kikötötte, hogy az építkezések kiürítési műveleteit előzően jóváhagyás végett hozzá fel kell terjeszteni. Ez azután késlelteté az ügyek gyors elintézését. Ezért a tanács elhatározta, hogy a kiürítési műveleteket elkészíteti a műszaki ügyosztálynal és azokat a közgyűlés elé is viszi és így küldi fel a belügyminiszterhez, egyben megtartja a versenytárgyalást is, hogy időt ne veszítsen és még a tavasszal megkezdhesse az építkezéseket. A műszaki ügyosztályt is megérte, hogy a tervekkel és költségvetésekkel mielőbb készüljön el. Borsos József tb. tanácsnok kijelentette, hogy a Fűvészkert uccai építkezések tervei és költségvetése már a jövő héten készen lesznek és így azokat a közgyűlés elé lehet vinni és a kiürítést meg lehet csinálni.

— **A Fűszerkiskereskedők Egyesülete** ama tagjai, akik a forgalmi adó átalányozást magokra sérelmesnek tartják s felebbezással akarnak élni, erre nézve teljes tájékozódást nyerhetnek az alábbi tagoknál: Kovács János Jókai ucca, Máthé Imre Mester ucca, Lusztig R. Hatvan ucca, Magyaróssy Győző Rákóczi ucca, Faragó István Csapó ucca, Vojt Simon Hadházi ucca, Róth Jenő Szent Anna ucca, Weisz Márton Deák Ferenc ucca, Böszörményi István Petőfi tér, Zsurovits Ferenc Miklós ucca, Gerstner Kálmán Széchenyi ucca, Zsotkó Jenő Szent Anna ucca, Grünbaum Pál Erzsébet ucca, Jenei Mihály Kigyó ucca, Borbély Ferenc Vigkedvő Mihály ucca.

Egy bedőlt ház agyonnyomta a gazda feleségét

Hajduhadházon Fekete József gazdálkodó házának egy oldalfala a sok esőzés okozta nedvességtől meglazult és szerdán délután rázuhant Fekete József feleségére. A nehéz fal tömeg maga alá temette az asszonyt, aki olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy belehalt.

A halálos szerencsétlenséget jelentették a debreceni ügyészségnek. Preinészberger Jenő dr. vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt kiutazott Hajduhadháza-ra a vizsgálat megindítására és a tanúk kihallgatása végett. A csendőri jelentés szerint ugyanis a gazdálkodó nem szakemberekkel építette a házat és a rosszul rakott fal azért dült ki. Ha beigazolást nyer, hogy a házépítésnél Fekete nem szabályszerűen járt el, a felesége halálát őt terheli a felelősség.

Az inkognitót meglehet örízni az újságírók hangversenyén

A debreceni újságírók február 13-i farsangi karneválját olyan tartalmas, érdekes és élvezetes, magas nivóú művészi program fogja bevetni, amely egyedül is zsfolt házat vonzana az Arany Bika hatalmas dísztermébe. A programon

a Csokonai-színház legkiválóbb és legnépszerűbb művésznői és művészei szerepelnek, valamennyien eddig még elő nem adott számokkal,

amelyeknek mindegyike frapáns hatást fog kiváltani. A művészi műsor után kezdődik meg a debreceni farsang egyetlen nagyszabású, feszélyezetlen, jövedvű táncmulatsága, amelyet a jelmezesek színes tömegének felvonulása vezet be. Az újságírók karneváljának az az érdekessége lesz, hogy — előtérben a többi jelmez és álarcos báltól — nem kötelező éjjelkor letenni az álarcot. Az álarcosok tehát egészen reggelig megörízhetik inkognitójukat és az előreláthatóan számos élvezetes és kedves epizóddal fogja fokozni a karnevál forró hangulatát.

A bál hatalmas közönségének szórakozásáról a rendezőség szenzációs versenyszorattal: szépségversennyel, lábversennyel, táncversennyel, próbaházassággal, juxbazárral és számos más ötlettel gondoskodik, amelyek nagy meglepetés számba fognak menni. Nagyon is érthető tehát, hogy a közönség legszelebb rétegeiben páratlan érdeklődés nyilvánul meg a február 13-i karnevál iránt és

a jegyekért valóságos megrohanják a Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkedéseket. A jegyek ára rendkívül olcsón van megállapítva:

hat személyes páholy 400.000, négy személyes páholy 300.000, elsőrendű ülőhely 50.000, másodrendű ülőhely 40.000 harmadrendű ülőhely 30.000, belépőjegy 25.000 korona. A rendezőség kéri a közönséget, hogy a páholyjegyek szelvényeit őrizze meg, mert a szelvényekre az ellenőrzés szempontjából szükség van.

A debreceni iparosok és kereskedők számos tiszteletdíjat küldtek már a rendezőséghez a karnevál versenyei győztesének jutalmazására. A debreceni újságírók ezután is kéri Debrecen kereskedő és iparos társadalmát,

hogyan dijak elő az új előreláthat adományok lapok nyil

Emésztés

Budapest és a Székesfehérvár nyos differ lyek folya gadt a Székesfehérvár folyán a női órák Később társ Gyula tóságával képen olátre, hol lapszámot egy másik gyalást, végződött.

Hivallan

Katonkád 1924-nul elmer Nag y In ott este mulatott. senki sem nagyobb Katonka bor regg szállt és A sütemé kinálták,

kését kálni k vendég fogták és ki

Katonka, egy kiss a lakása rendörne B. Nagy uccára. kozása t haza, ha lakásán konyhak sa a la va volt

kését a t

A la riadalom gény, B. diühöngő látva B. emelte A szurá de az nagy vo földre rásra m vendége

Az ü berölés att em akit csü lelősség szék. A tanuk törvény Katonk berölés és 10 l

— Uj tanács 500.000 elismert lakos, a földel

nyomtatás

József gazdálkálása a sok megvalósult munkát Fekete vezette. A falutól megvalósított munkát, aki szünetelt.

születésének. A vizsgálóbíró volt Hajdu. A megindítására véget. A végül is a munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

lakott fal. A munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

het órlni ersenyén

1926 február 4-én a lakodalmas népet a városi tanács elnöke vezette. A munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

legkiválóbb műszerepeddig még a munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

ke frappáns. A munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

omafása. A munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

lemez és a munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

m kötelező. A munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

arcot. A munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

reggelig. A munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

őjukat és az. A munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

vezetés. A munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

gja fokozni. A munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

gultát. A munkával építkezett. A munkával építkezett. A munkával építkezett.

hogyan díjak felajánlásával segítse elő az újságírók karneváljának előreláthatóan nagy sikerét. Az adományokat az összes debreceni lapok nyilvánosan nyugtázzák.

Emésztési zavarok a Szózatnál

Budapest, február 4. A Szózat és a Stádium Rt. között bizonyos differenciák támadtak, amelyek folyamán a Stádium megtagadta a Szózat előállítását. Ennek folytán a Szózat a rendes délutáni órákban nem jelent meg. Később tárgyalást kezdett Gömbös Gyula a Stádium Rt. igazgatóságával és ennek eredményeképpen olyan megállapodás jött létre, hogy a Stádium még egy lapszámot előállít, a lap pedig egy másik nyomdával kezdett tárgyalást, amely megállapodással végződött.

Hivatlan vendég garázdálkodása a lakodalman

Katonka Gyula mézárósságát 1924 november 6-án hivatalosan elment egyik ismerősének, B. Nagy Imrénének a lakodalma és ott este 11 órától reggel 4 óráig mulatott. A hivatlan vendéget senki sem sértette meg, sőt a legnagyobb szíveséggel fogadták. Katonka Gyulának azonban a sok bor reggel felé már a fejébe szállt és garázdálkodni kezdett. A süteményes tálat, melyből megkínálták, a földre vetette és

kését kirántva, vadul szurkálni kezdett maga körül. A vendégek nagynehezen lefogták a duhajkodó legényt és kilökték a lakodalmas házból.

Katonka, aki a szabad levegőn egy kissé magához tért, elindult a lakása felé és utközben egy rendőrnök elpanaszolta, hogy a B. Nagy Imre házából kilökték az uccára. A rendőrral való találkozás után Katonka nem ment haza, hanem egyik sógorának a lakásán magához vett egy nagy konyhakést és azzal indult vissza a lakodalmas házhoz. A nyitva volt kapun beosont és

kését magasra emelve rohant a táncoló párok közé.

A lakodalmas nép közt nagy riadalom támadt, csupán a vőlegény, B. Nagy Imre állta útját a dühöngő részegnek. Katonka meglátva B. Nagy Imrét, kését ráemelte és mellébe akarta döfni. A szurást B. Nagy Imre kivédte, de az összeütközés ereje olyan nagy volt, hogy mind a ketten a földre estek. A második szurásra már nem volt ideje, mert a vendégek lefogták.

Az ügyesség szándékos emberölés kísérletének büntette miatt emelt vádat Katonka ellen, akit csütörtökön délelőtt vont felelősségre a debreceni törvényszék. A tárgyaláson kihallgatott tanúk igazolták a vádat, így a törvényszék bűnösnek mondta ki Katonka Gyulát szándékos emberölés kísérletének büntetésében és 10 hónapi börtönrre ítélte.

— Uj debreceni polgár. A városi tanács csütörtökön tartott ülésén 500,000 korona díj lefizetése ellenében elismerte Várady Á. Alfréd debreceni lakos, a Debreceni Független Ujság fődolgozójának debreceni illetőségét.

Tíz milliót sikkasztott egy kabai adószedő
A debreceni törvényszék hat hónapi fogházra ítélte a sikkasztót

Tenyey Kálmán kabai adószedő múlt évben száznál több gazdálkodótól beszédte az adót de a beszédett összegeket nem fizette be teljes egészében a község pénztárába, hanem elsikkasztotta. Az ilyen módon elsikkasztott pénz tízmillió korona körül van. A beszédett pénzekről könyvet nem vezetett és így nem is tudja, hogy kitől mennyi pénzt vett fel.

Egy pénztárvizsgálat alkalmával rájöttek a sikkasztásra és megtették a feljelentést Tenyey ellen. A debreceni törvényszék csütörtökön délelőtt tárgyalta az ügyet. A tárgyaláson Tenyey kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, a pénzeket nem sikkasztotta el.

— Az én hibám — mondta —

csak annyi, hogy nem vezettem könyvet, nem érttem hozzá és így a saját pénzem összekeveredett a beszédett pénzekkel. Sikkasztani én nem sikkasztottam.

A kihallgatott tanúk nagyrésze azonban terhelő vallomást tett Tenyey ellen, sőt fel is mutattak egy kimutatást a befizetett adókról. A kimutatás szerint az adóösszegéből egymillió koronát törölték. Tenyey erre vonatkozólag azt adta elő, hogy az adóösszegekből az egymillió koronát ő azért vonta le, mert későn vette észre, hogy a saját pénzéből hozzászámolt a befolyt összeghez egymillió koronát.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után Tenyeyt hat hónapi fogházra ítélte.

Autón szökött meg Balog Ferenc szép társnőjével Debrecenből

A váltóhamisító Balog Ferenc szökéséről érdekes részleteket sikerült megtudnunk. Balog Ferenc, akinek január 21-én kellett volna jelentkezni a rendőrségen, már január 17-én megrendelt egy bérautót és a sofförnek meghagyta, hogy 17-én, vasárnap délután 3 órakor legyen a nagyalomás előtti téren, hosszú utra felszerelt géppel.

A sofför, akinek a gépet abban az időben javították, az egyik debreceni autólorgalmi vállalkozótól bérelt egy gépet és azzal várta vasárnap délután az állomás előtt Balog Ferencet. Alig várt 10 percig, mikor

megjelent nagy sietve Balog Ferenc, karján egy elegáns, szép leánnyal, akit „kedves Máriának” szólított.

Csomag nem volt velük, csak Balog kezében volt egy börtáska. Balog, amikor szép társnőjével elhelyezkedett, kiadta az utasítást:

— Mennél gyorsabban Tiszafüredre!

Utközben azonban elakadtak és kénytelenek voltak visszafordulni, mert Tiszafüred alatt egy rozoga hídon nem tudtak átmenni. Balogot nagyon kelletlenül érintette a váratlan akadály, majd megparancsolta a sofförnek, hogy vigye el a legközelebbi vasútállomásra.

a sofför Karcagra vitte utasait.

Balog Karcagon 1.300.000 koronát adott át a sofförnek a viteldíj fejében. A táskájában a sofför szerint dollárok és idegen valuták voltak.

A rendőrség megállapítása szerint

Balog a leánnyal Bécsbe szökött,

mert a szökés előtti napokban adtak fel egy csomagot az egyik bécsi nagy szálló címére. A csomagban valószínűleg ruhák voltak. A nyomozás folyik a szökés vények kézrekerítésére.

Iparos nagygyűlés a forgalmi adó eltörlése érdekében

Az ipartestület később foglalkozik a városi tanács ülésén a kisiparosokat ért sértő kijelentéssel

A debreceni ipartestület előjárása ma délután 6 órakor ülést tartott, amelyen feltűnően nagy számban jelentek meg a szakosztályok képviselői. Az ülést Várjassy Imre elnök nyitotta meg és megnyitójában kitért arra, hogy egyes hírek szerint a városi tanács ülésén a debreceni iparoságot ért sértő kijelentés történt. Ez a dolog még tisztázatlan, az ipartestület csak akkor foglalkozik vele, ha hivatalos forrásokból származó értesülések állanak rendelkezésre. Különben egyes szakosztályok kapnak városi munkákat, már csak azért sem lehet az ügyet tárgyalni az illetékes hatóság megkérdezése nélkül. Az ipartestület mindenesetre gondoskodni fog arról, hogy tagjait ne érhesse sértő kijelentés elégtétel nélkül.

Ezután Kisch Károlynak a forgalmi adóra vonatkozólag tett indítványát tárgyalta le az előjárás. Az a sok panasz, amely nap-

nap után elhangzik az érdeklőség részéről, indokolta teszi azt a mozgalmat, melyet az iparoság a forgalmi adó eltörlése, illetőleg az adónak egyfázisú rendszerré való átalakítása iránt indít.

E tárgyban az ipartestület előjárásához indítványt adtak be, melyben iparos nagygyűlés összehívását kérték. Ráműtattak arra a körülményre, hogy mai helyzetben az iparoság még a legjobb akarata mellett sem tehet eleget a kivetett forgalmi adó általános összeg megfizetésének, egyrészt, mert a kivetés a forgalmat aránytalanul meghaladja, másrészt a rendelők közönség forgalmi adót fizetni nem hajlandó, sőt a cikkek értékét sem fizetik meg úgy, mint azt a rendes viszonyok között tették.

A jelenlegi hihetetlenül rossz üzletmenet mellett s a rendelők közönségnek a vásárlástól való rendkívül tartózkodása miatt alig-alig van annyi kereset, hogy a napi betevő falatot az érdekel-

tek előteremthessék. Ez az áldatlan állapot természetesen azt eredményezi, hogy — a tulsok terhétől szabadulandó, — sok kisember felhagy iparával, legrosszabb esetben addig vár jobb időbe vetett reményeivel, míg teljesen tönkre nem megy.

Az ipartestület előjárása teljes mértékben átértékelte a súlyos helyzetet s az indítványt egyhangúlag magáévá téve elhatározta, hogy az általános forgalmi adó eltörlése, illetőleg az egyfázisú rendszer mielőbbi életbe léptetése iránt mozgalmat indít s e célból e hó 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestület dísztermében iparos nagygyűlést tart, melyre az összes iparosokat ezúton meghívja azzal a figyelmeztetéssel, hogy saját érdekében mennél többen jelenjenek meg.

Kívánatos és szükséges, hogy úgy a szakosztályi elnökök, mint a tagok is a tapasztalt sérelmeiket lehetőleg írásba foglalva a nagygyűlésre magukkal vigyék.

A kiskörművesek jogaik ki-terjesztésére indított akciójuk ügyében keresték fel az előlégi-
ságot.

Az a panaszuk, hogy a jogkiterjesztés nélkül nem tudják egzisztenciájukat biztosítani. Az előjárás alapos tárgyalás után elhatározta, hogy a kiskörművesek akcióját teljes erejéből támogatja s beadványukat az iparkamarához teszi át, felterjesztés végett.

Az iparkamara aziránt kereste meg az ipartestületet, hogy

a forgalmi adó átalányozás elleni panaszok tárgyalására kiküldendő bizottságba nevezze meg képviselőit.

Az előjárás szakosztályok szerint jelölte meg képviselőit, akiknek névsorát a kamara utján megküldi a forgalmi adóhivatalnak.

A tanácsabizottságok és szakosztályi kérvények egész tömegének elintézése után az előjárás ülése 8 órakor ért véget.

A fényüzési adó befizetése.

A munkatorlódás elkerülése végett az 1926. évi január hóban beszédett fényüzési adó befizetésére a következő határnapokat állapították meg: 1926 február 10-én a fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, orfeumok és kabarék, ugyancsak azok, akik általánosan fizetik a fényüzési adót, valamint az A, B, C, D, E, F, február 11-én a G, H, I, K és L, 12-én az M, N, O, P, R és S, 13-án a T, U, V és Z betűkkel kezdődő, általános fényüzési cíkek kereskedők. Az elmaradtak február 13-án fizetnek, azonban elmaradásukat igazolni tartoznak. Az adózók a befizetési határnapokat szigorúan tartsák be, mert egy rendbontó az összes fizetők sorrendjét megzavarja és azt a célt, hogy a hosszas várakozásokat meggátolják, lehetlenné teszi. Aki 15-ike után fizet, még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni. M. kir. adóhivatal.

HA REUMÁS, használjon Iszapot a MARGIT-fürdőben

Az Inségakció 220, a Horty-akció 21 millió koronát eredményezett Debrecenben

Ary Lajos főszámvevő most terjesztette be Biró Jenő népjóléti igazgató terjedelmes jelentését és elszámolását a nélkülözök felsegítésére indított úgynevezett Horty-akció eredményéről és a begyűlt összeg felhasználásáról.

A jelentés szerint a Horty-akció eredménye 21 és fél millió korona volt. Ebből különféle segélyekre kifizetett a népjóléti hivatali igazgató 17,347.200 koronát, amelyről most el is számolt. A tanács a jelentést tudomásul vette, a felmentvényt Biró Jenő igazgatónak megadta és felhívta, hogy a megmaradt 4 millió koronát, mely a foglalkoztató műhely forgó tőkéje volt, tegye letétbe.

Ugyancsak beterveztette a főszámvevő Biró Jenő igazgatónak az 1923—24. évi inségakcióról szóló jelentését, amely szerint az inségakció bevételi eredménye volt 220,951.896 korona, amiből kiadtak 219,936.718 koronát.

A városi tanács ezt a jelentést is tudomásul vette, a felmentvényt Biró Jenő igazgatónak megadta, egyben azonban felhívta az adóhivatalt, hogy hajtsa be azt a 40 millió koronát, amellyel az inségakcióra kivetett összegben egyesek még hátralékban vannak.

A borbélyszakosztály összeállításának epilógusa

Tegnap kedélyes csevegés formájában szótartottunk a debreceni borbélymesterek pár nap előtti összeállításának két, hölgy körülkeltezték afféjra, de igazán nem gondoltunk rá, hogy bárki is sérelmesnek vehesse a cikkcskét. Ma mégis levelet kaptunk a borbélyszakosztálytól, amelyben a mi általunk mindig teljes tiszteletben tartott fodrász és borbélyszakosztály szükségesnek érzi kijelenteni, hogy tagjai nem azonosítják semmiféle formában magukat a szóbanforgó ural és hölgygel.

De kérem szépen, kedves borbély uraimék! Semmi szükség sincsen erre a kijelentésre. Abban a cikkben elmondtuk, hogy milyen kedves és szép közönség gyűlt össze az összeállításra, milyen szépen, magyarosan mulattak, táncoltak, de bizony szó sem volt arról, hogy az incidens szereplőivel bármiképpen azonosítható lenne a borbély és fodrász szakosztály. Örömmel regisztráltuk, hogy hála istennek sikerült önöknek jól mulatniok s hogy ezt a mulatságot nem tudta megzavarni az előfordult két, sajnálatos affér sem. Nem is gondolhattott hát senki arra, hogy valami rettenetes botrány történt volna az estélyen s hogy a borbélymesterek testületét bármilyen kompromittáló esemény érintette volna.

Miután ezekben a testület mondani valóinak hangot adtunk, hadd térjünk át az egyes szereplőkre. Mi rájuk nézve sem vontunk le semmiféle hátrányos következtetést. Nem tettünk egyebet, mint leírtuk az eseményeket, mindig megjegyezve, hogy ilyesmi bizony bármilyen mulatságon előfordulhat, mert a szerelem istene nem nagyon válogat, ha arról van szó, hogy kinek a szívébe röpitse édes fájdalmat és dühös féltékenységet hozó nyilacsckáját. Nemcsak a szakosztályoknak, nekik sem szabad haragudniok, mert még rájuk sem volt sértő a mi csevegésünk, nemhogy az lett volna a borbélymesterek testületére, amelyet távolról sem érintett.

HIREK

Egyetemi istentiszteletek. A Bethlen Gábor Kör egyetemi istentiszteletek tartását határozta el. Az istentiszteletet végzik: Február 7-én: Dr. Baltazár Dezső református püspök, 14-én: dr. Lencz Géza rector magnificus, 28-án: Csikesz Sándor, a hittudományi kar e. i. dékánja, március 7-én: dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár, 14-én: dr. Tankó Béla egyetemi tanár, 21-én: dr. Kállay Kálmán lelkészkepzőintézet tanár, április 18-án: dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző, május 2-án: Farkas Győző evangélikus lelkész, 9-én: dr. Erdőss Károly lelkészkepzőintézet igazgató. A kántori teendőket minden alkalommal Horváth Károly énektanár látja el. Közreműködik a kollégiumi kántus. Az istentiszteletek helye: a Kollégium II. emeletén: az Oratórium. Az istentiszteletek ideje: délelőtt 11—12-ig.

A Hittanszaki Önképzőtársulat segélye. Ismeretes, hogy a Hittanszaki Önképző Társulat segélyért fordult a városhoz és azt kérte, hogy támogassa abban a törekvésében, hogy a már régebben is kiadott folyóiratát ezután is kiadhassa és erre a célra segélyt adjon. A közgyűlés tudvalevően az 1925. évre 2 millió koronát, 1926. évre pedig 5 millió koronát szavazott meg. A városi tanács csütörtökön tartott ülésén az 1925. évre megállapított 2 millió koronát ki is utalta.

A takarékbetétkönyv csak feltételesen óvadékképes. A városi csütörtökön tartott ülésén egy konkrét esetből kifolyóan azt az elvi jelentőségű határozatot hozta, hogy szigorúan ragaszkodik a közszállítási szabályrendeletéhez és a vállalkozásoknál óvadékképpen csak készpénzt és óvadékképes értékpapírokat fogad el. Betétkönyveket pedig csak oly takarékpénztáraktól kiállítva, amelyeknél a városnak betétje van, illetve, amely takarékpénztárakat a város ismer, miután ennek elbírálása a tanácsnak diszkrecionális joga.

A takarmánypiac és a káposztapiac burkolása. A városi tanácshoz az érdekeltek kérvényt adtak be az iránt, hogy a tanács burkoltassa, vagy legalább salakkal fedesse be a Hatvan utcán lévő takarmány és a Hajnal utcán lévő káposzta piacot, mert azokon lehetetlen állapotok uralkodnak. A műszaki ügyosztály számításokat végezve a kérdésben, úgy találta, hogy a két területnek salakozása is nagyon sokba kerülne és így azokat a megállapított burkolási programon felül alig lehet most megcsináltatni. A városi tanács azonban Vársáry István dr. polgármesterhelyettes felszólalása után arra az álláspontra helyezkedett, hogy amennyiben a 20 milliárdos burkolási program keretén belül meg lehet csinálni, akkor ezeket a munkákat végre kell hajtani.

A Templomegyesület hitvédelmi szakosztálya február 5-én, pénteken délután 6 órakor a kollégium disztermében tartja szokott havi gyűlését, melyen dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár tart előadást. A debreceni ref. egyház jövője címmel. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel fogad az egyesület vezetésége.

A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre e hó 6-án, szombaton este fél 9 órai kezdettel családi jellegű műsoros házi estélyt rendez az Albert Belvárosi Transsylvania ujonnan átalakított nagy éttermében, melyre úgy a főnököket, mint a kartársakat és daltestvéreket meghívja az elnökség. Belépés díjtalan!

Telekkönyvi kivonat kell a telekmegosztási kérvényekhez. A városi tanácshoz sűrűn érkeznek be kérvények telekmegosztás iránt, amely esetben a műszaki ügyosztály hosszas előkészítési munkálatokat végez és mire elintézésre kerül a dolog, kiderül, hogy a kérdéses ingatlan nem is telekkönyvi tulajdona a kérelmezőnek. Ezért a városi tanács csütörtökön tartott ülésén kimondta és elrendelte, hogy a városi iktató csak akkor iktathat be ilyen irányú kérvényeket, ha azokhoz a tulajdonjogot igazoló telekkönyvi kivonat mellékelve van.

Előadás a kényszerjegyzési eljárás reformjáról. Dr. Weissberger Imre budapesti ügyvéd, a Magyar Hitelzői Védegyelet jogtanácsosa e hó 6-án, szombaton) d. u. fél 7 órakor előadást tart a Kereskedelmi Csarnokban (Arany János u. 2. sz.) a közeli napokban kibocsátandó csődönkívüli kényszerjegyzési eljárás módosításáról szóló rendeletről (magánjegyzés stb.), annak a jövőben várható hatásáról és fejleményeiről, valamint a vidéki kamarák és közsételek feladatáról. Az aktuális és feleltes fontos előadásra ezúton hívja meg tagjait, valamint az érdeklődőket a Kereskedelmi Csarnok elnöksége.

Visszautalták az olaszlisztkai rabbi kaucióját. Friedlander Herman, az olaszlisztkai rabbi védőit értesítette az ügyészség, hogy a 600 millióról szóló takarékkönyvet, melyet a hamis milliók forgalomba hozásával gyanúsított rabbiert kaució fejében tettek le, felvehetik, mivel a rabbi ellen minden eljárás megszűnt.

Előgáták a nádudvari betörő cigányokat. Nádudvar határában 1924-ben egyre-másra követték el a betöréseket, úgy hogy egy hónap leforgása alatt 18 millió korona értékű holmit loptak össze. A betörők kézrekerítésére indított nyomozás hosszú ideig nem járt eredménnyel és csak a napokban sikerült elfogni a betörőket két cigány, Nádosi Sándor és Nádosi Róza személyében. A csendőrök a betörőket csütörtökön délelőtt behozták Debrecenbe és átadták az ügyészségnek.

RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.

— 153,269 ügydarabot dolgoztak fel tavaly a városnál. A városi tanács csütörtöki ülésén Való Antal dr. aljegyző ismertette a belügyminiszter rendelete folytán összeállított kimutatást, hogy a városnál hány ügydarabot dolgoztak fel 1925-ben. A nagy gonddal összeállított kimutatás szerint 1925-ben a közigazgatás összes ágaiban összesen 153,269 ügydarabot iktattak be. Ebből elintézt nyert 142,728 ügydarab, hátralék maradt 10,541. Az ügydarabokból a polgármesteri hivatal elintézt 6177 ügydarabot, hátralék maradt 5. Elintézt nyert a közigazgatási rendszert ügyosztálynál, mint elsőfoku hatóságnál 60703, hátralék maradt 6312, a tanácsnál elintézt nyert 24229, hátralék maradt 304 ügydarab, a törvényhatósági bizottságnál elintézt nyert 74 darab, hátralék nem maradt, a közigazgatási bizottságnál elintézt nyert 1970, hátralék 29 ügydarab, a II. fokú rendőri büntető bíróságnál elintézt nyert 652, hátralék maradt 2939 ügydarab, az árvászeknél elintézt nyert 12367, hátralék maradt 586 ügydarab, a műszaki ügyosztálynál elintézt nyert 4488 ügydarab, hátralék nem maradt, a népjóléti hivatalnál elintézt nyert 1712, hátralék maradt 34 ügydarab.

— A téglavetőben az orvosok nem tudják felkeresni a betegeket. Az egyik munkáspénztári orvos jelentést tett a munkásbetegsegélyző pénztárnak, hogy a régi téglavetőben nem tudja felkeresni a betegeket, mert az odavezető utak járhatatlanok, a telep tele van szabadon eresztett, hamis kutyákkal és ha be is tud hatolni a téglavetőbe, ott nem tudja megtalálni a beteget. A betegsegélyző pénztár ártirt a városhoz, hogy segítsen ez állapotban. Az ártirtat most tárgyalta a városi tanács és úgy határozott, hogy konkrét intézkedést ez ügyben most nem tehet, mert a megállapodás szerint 1927. áprilisig az engedély nélkül épített viskókat ugyanis le kell bontani és akkor ezek a házak lakóikkal együtt ugyanis eltűnnek erről a területről.

— Elásta a csecsemőjét. Tóth Julianna földesi cselédeleánynak a napokban törvénytelen gyermeke született. A szegény cselédeleány nem akarta, hogy a szülei tudomására jusson a dolog és szegényében elásta a csecsemőt. A szomszédok szóbeszédje azonban a csendőrök fülébe jutott és elfogták a cselédeleányt; megtalálták az elásott kis csecsemőt is. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd pénteken délelőtt tartja meg a helyszíni vizsgálatot és ki fogja hallgatni mindazokat, akik a csecsemő megöléséről tudnak.

— Ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Dakó Kálmán máv. titkár leány Klára, Hirner István kocsis leány Margit, Molnár Miklós fm. leány Margit, Nagy János ácssegéd fia János, Szabolzki Dezső tűzoltó fia Tamás, Kozma Mihály famunkás leány Edit, Földvári Lajos fm. npsz. leány Erzsébet, dr. Veres Géza tb. árvaszéki ülnök fia Géza, Schwartzkopf Zoltán üvegsegéd leány Ágnes, Schwartzkopf Zoltán leány Éva, Lakatos Béla fm. leány Anna, Szendrey Pál máv. főellenőr fia Pál, Czudor Antal sirásó leány Margit, Szatmári Sándor kocsis leány Mária, Kovács István kömvességéd leány Ilona, Kerékgyártó István magánhivatalnok leány Katalin, Rác Lajos fogházor fiu György, Balla Imre juhász fiu Imre és 3 törvénytelen újszülött.

— Halálozások. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Buza Jolán ref. 20 éves, Furkó Ambrus ref. 3 éves, Szolnoki Andrásné ref. 49 éves, Bangha Berta ref. 5 hónapos.

— A Nyugat február 1-i számát Ignotusnak Blahánéról irt emlékezése vezeti be. Következő a sorrendben Maxim Gorkij: „Az Artamonovok” című regényének új, remek lejezetei, melyeket eredeti orosz kéziratban küld meg számról-számar a nagy orosz író a Nyugatnak. Nagy Endre: „Különös uti élmények” címen fantasztikus novella-sorozatát



A debreceni nyomdászok

ÁLARCOS BÁLJA

február 7-én
a Munkás-Otthon összes helyiségeiben. — Kezdeté este 8 órakor, vége reggel.



kezd. A szemelni még...
gat novel...
nyert „Nyol...
művét, tov...
vállját és...
Kritikai r...
gyai Alber...
írott tanul...
tanulmány...
tet. Palm...
Agostólírt...
vát Kálmán...
erdélyi elb...
rinthy Frig...
seit a Moln...
kritikákról...
két az új...
Elek Artur...
lót, Heves...
Lajos és K...
a dr. Szab...
20,000 ko...
100,000 ko...
31. és And...
— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

— A M...
termei kell...
nak.

kezd. A szépirodalmi részből ki kell emelni még Sásdi Sándornak a Nyugat novella-pályázatán dícséretet nyert „Nyolc hold föld” című pályaművét, továbbá Turcsányi Elek novelláját és Bányai Kornél verseit. — Kritikai részében a szám közli Gergyai Albertnak Gellért Oszkáról írott tanulmányát, amely a Nyugat tanulmány-pályázatán nyert dícséretet. Palmer Kálmánnak Greguss Agostrol írt visszaemlékezéseit, Osvát Kálmán ismertető cikkét az új erdélyi elbeszélő irodalomról. Karinthy Frigyes: „Utólagos megjegyzéseit a Molnár-darabról és a róla írt kritikákról”, Schöpflin Aladár cikkét az új magyar biblia-fordításról, Elek Artur képzőművészeti beszámolóját, Hevessy Iván filmkritikáit, Nagy Lajos és Karinthy Frigyes kritikáját a dr. Szabó Juciról stb. A szám ára 20.000 korona. Negyedévi előfizetés 100.000 korona. Kiadóhivatal Ilka u. 31. és Andrásy ut. 6.

A Margit-fürdő összes zuhanytermei kellemesen fűtve nyitva vannak.

SHINHAZ

MŰSOR:

PÉNTEK: **Baba**. Operett. A) bérlet. SZOMBAT: **Csodagyermek**. Bohózat. B) bérlet.

A színházi iroda hírei:

Ma, pénteken A) bérletben utoljára a klasszikus operettek legcsodásabb alkotása, a **Baba** kerül színpadra: Timár és Csúrka Lenkével a fő női szerepekben.

Tamás Benő lesz ma este a baba-gyáros a színházban!

Halasyné a legkedvesebb és legmulatságosabb baba ma este a színházban!

Szigethy Jenő és Endrődi a **Baba** ma esti előadásának a fő ereje!

Krompachi Pista énekli ma este a Babában a barátok főnökének csodás áriáját!

Ma este utoljára a **Baba** klasszikus nagy operett! Siessen jegyét biztosítani!

El ne feledje! Szombaton B) bérletben utoljára a **Csodagyermek**!

Tudja, mi megy vasárnap délután a színházban? A legszebb s legújabb operett, a **Nagy nő** olcsó helyarakkal! Vasárnap este: **Nótás kapitány!**

Kubelik János, a világhírű hegedűművész egyetlen debreceni hangversenye február 14. vasárnap este a **Bikában**. Műsor: **Brahms, Beethoven, Paganini és Kubelik saját szerzeményei**. Jegyek Méliusznál.

Mozgósínházak:

APOLLÓ: **Barbara La Marx és Bamo Novarro** az Ördögtorony főszerepében. A legerősebben izgató drámák egyikét mutatja be 8 felvonásban, a filmkultusz kiváló rendezője, **Ex Inclin** egy idillikus szerelem keretében. Kisérő: **Corvin Híradó**.

VIGSZÍNHÁZ: Vig est! A közkedvelt **Zoro és Hurunak** a legújabb filme, A két molnárlegény. Ez a remekül mulattató film a fővárost megelőzőleg került Debrecenben vászonra. A humornak utólréhetetlen fokát adja e műsor, amelynek kiegészítő része: **Se pénz, se posztó, amerikai burleszk**. Jönnék: **Az üldözött leány**, **Az örvény sodrában** és **Az elkártvázzott feleség**.

SPORT

Egon Gutfreund, Ausztria boxbajnoka Debrecenben. Igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a Debreceni Torna Egylet által megalakítandó boxoló szakosztály iránt, amelyet Egon Gutfreund, Ausztria többszörös boxbajnoka a mai naptól treniroz. A tréningek hétfőn, szerdán és pénteken este 6 órától 9 óráig a DTE Péterfia u. 76. sz. alatti tornacsarnokában lesznek.

Az osztrák bajnok Debrecenben két hónapos tanfolyamot nyit meg s ez idő alatt a DTE boxoló szakosztályának tagjait is szakszerűen tanítani fogja. A sportkedvelő ifjuság az osztrák bajnoknál fentjelzett napokon és időben jelentkezzen; a tréningeket a boxolást érdeklő közönség díjmentesen megtekintheti.

Keletmagyarország ifjusági birkozó bajnokságai. A Magyar Birkozó Szövetsége keleti kerülete Debrecenben február 14-én, vasárnap délután pont 4 órai kezdettel a DTE Péterfia uca 76. szám alatti tornacsarnokában rendezte Keletmagyarország 1926. évi ifjusági birkozó bajnokságait az alábbi feltételek szerint: 1. Súlycsoport. Pehelysúly 55 kg-ig, könnyűsúly 60 kg-ig, kisközépsúly 65 kg-ig, nagyközépsúly 70 kg-ig, nehézsúly 70 kg-on felüliek részére. 2. A verseny a MBSz szabályai szerint rendeztetik s azon résztvehetnek a szövetség által leigazolt s a keleti kerület kötelékébe tartozó egyesületek versenyzői, súlycsoportonként legfeljebb 2 versenyzővel. 3. Nevezési díj személyenként 15000 korona, mely vitez dr. Kiss József kerületi pénztáros címére (Debrecen, rendőrségi palota) február 13-ig beküldendő. 4. Nevezések a szövetség hivatalos úrlapján Paulovich Pál kerületi előadó címére, Debrecen, Böszörményi ut. 6. küldendők. 5. Nevezési határidő 1926 február 12. este 6 óra. 6. Az egyes súlycsoportok győztese „Keletmagyarország 1926. évi ifjusági bajnoka” címet és bajnoki szalagot nyervezést, második helyezettet kisézést, harmadik helyezett nagybrons érmet kap. 7. Mérlegelés a verseny színhelyén délelőlt 10 órától dél után 3 óráig. 8. A versenyen a magyar bajnokságon résztvettek, illetve az 1906. évfolyambeliek még indulhatnak. Minden versenyző születési évét igazoló okmányt a mérlegelésnél felmutatni köteles. Steinfeld István kerületi elnök. Nuszbaum Jenő kerületi ügyvezető alelnök.

KÖZGAZDASÁG

2500 koronával olcsóbb a rozs

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszai buza 405—407.5, felsőtiszai 402.5—405, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 397.2—400, pestvidéki 400—402.5, 77-es tiszai 410—412.5, felsőtiszai 407.5—410, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 402.5, pestvidéki 405—407.5, 78-as tiszai 412.5—415, felsőtiszai 410—412.5, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 405—407.5, pestvidéki 407.5—410, 79-es tiszai 415—417.5, felsőtiszai 412.5—415, fehérmegeyi és egyéb dunántúli 407.5—410, pestvidéki 410—412.5, rozs 235—240, takarmányárpa 240—250, sörárpa 300—340, köles 180—190, zab 250—260, tengeri 180—185, korpá 170—172.5 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvizigazgatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Utleveleket

leggyorsabban és legolcsóbban vízumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda
Plac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fürdők képviselője.
Vasuti jegyek kiadása reggel 7-től este 9-ig

Uj cukrászda!

Értesítjük a n. b. közönséget, hogy Pásti uca 6. szám alatt orth. kóser cukrászdát nyitottunk. Lakodalmi és egyéb megrendeléseket a legjutányosabban vállalunk.

Farkas Ignáz és Társa
Pásti-utca 6.

Férfi öltönyt ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 koronáért gyapju szövet maradekból

kaphat.

Ne sajnálja a fáradságot és győződjön meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda

cégnél Csapó uca 8. sz. alatt

rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú- és gyermek ruhákat, valamint hosszú és rövid telikabotkat. — A nagyérdemű vásárlóközönség szives pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

RÁDIO

készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek elb. Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a Földvári-féle Debreceni I. elektrotechnikai gyárban Széchenyi u. 55. Telefon 108

Uj kárpitos üzlet!

Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy **Hunyadi uca 17. sz. alatt uj kárpitos üzletet** nyitottam, hol hencserek, matracok, diványok és szalంగarnitúrák jutányos árban kaphatók. Tisztelettel

PRÉCZ kárpitos.

Javítások szakszerűen és olcsón. Műhely: Hatvan uca 11.

Patkány- és egérirtó

biztosan időképes, hatásággal szabadalmazva. — Házilátokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10., Bikával szemben

Ugyanott poloska és svábbogárirtószerebből nagy raktár.

Divat-keztük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnék

SCHÖN SÁNDOR
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Árleszállítás!

Az „ORION”

zseblámpa elemek ára a nagyközönség részére február 1-től

8500.- korona

Kapható minden trafikban, optikus és játékuzeletben, villany-szerelőnél, elektromos cikk kereskedőnél stb.

Viszontelárusítóknak megfelelő engedmény.

Intelligens

ÜGYNÖK

azonnali belépésre magas jutalékkal felvétetik. Személyes jelentkezés Singer Co. varrógép Rt. Debrecen, Plac-u. 79.

Butorok

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

Debreczeni Faipar Rt. városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz. Kedvező fizetési feltételek.

GYERMEKDIVATHÁZ

ÜZLETHELYISÉGÉT VÁROSHÁZ-ÉPÜLET, főkapu mellé helyezte át!!

MEGHIVAS.

A Hajdubadházi Részvénytakarék-pénztár 1926. év február hó 16-ikán délután 3 órakor a saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgyak: 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a m. kir. pénzügyminiszter 7000/1925. P. M. sz. rendelete alapján készült mérlegről. 2. A megnyitó leltár és mérleg megállapítása és jóváhagyása, ezzel kapcsolatosan a részvények névértékének megállapítása. 3. A felértékelés következtében szükséges alapszabály-módosítás.

Megnyitó mérleg: Vagyon: Pénzkészlet 7522 P 62 fill. Váltókölcson 12.579 P 32 fill. Jelzálogkölc. 22 fill. Fszla kihelyezés 14.707 P 97 fill. Ingatlan 36.800.— P. Értékpapírok 159 P 64 fill. Összesen 71.769 P 77 fill.

Teher: Alapitka 50.000.— P. Tökertartalék 359 P 48 fill. Könyv és fszla betétek 21.080 P 14 fill. Fel nem vett osztalék 330 P 15 fill. Összesen 71.769 P 77 fill.

Megvizsgálta és a vonatkozó rendelet értelmében helyesnek találta a Felügyelő-bizottság. Hajdubadház, 1926 február.

APRO HIRDETESEK

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható díszkrét Fischer Irodája Budapest. VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

NOSÚLNI AKAROK. Barna, jóképűnek mondott, intelligens, állandó biztos jó keresettel bíró iparos fiatalember vagyok. Ismeretség hiányában ezúton keresem élettársamat. Lehet hozománnyal rendelkező leány, özvegy vagy elvált asszony, életkor 20-30-ig. Értesítést „Tökéletes boldog házaselet” jellegre a kiadóhivatalba kérek. Diszkréción becsületszavam. 2797

POSTA

A kiadóhivatal a jellegű leveleket csak úgy adja ki, ha az érte jelentkezők felmutatják a kiadóhivatal által kiadott hirdetési nyugtát.

FLAUBERT. Miért okozott ennyi mély fájdalmat nekem? Ha bántani, megálázni akart, elérte célját. 2883

TÖKELETES boldog házaselet jellegű levél van a kiadóban. 2882

„TISZTVISELŐNEK” levele van a kiadóhivatalban, kérem átvenni. 2897

VÉTEL

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Telefon 143. Piac 89. 2025

EGY egérfogó macskát megvételre keres Braun, Hatvan ucca 35., az udvarban. 2858

ELADÁS

GYALUPADOK eladók. Sziv ucca 14. 2884

AMERIKAI íróasztal, használt jókarban lévő különféle butorok, vásári ládák, kerek mangorló eladó. — Cim a kiadóban. 2891

IZLETES kóser koszt utányos árban kihirdásra is kapható. Dégenfeldtér 3. 2892

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy ucca 33., Lehotainál. 2395

VASARUK, edények, kerítésfonatok, kapák, kaszák, Nagy vasúzetében, Csapó uccai forduló. 2787

APRITOTT száraz tűzifát mázsánként negyvenhétezer, prima szent Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. Telefon 674. 2780

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működőházánál. Fűrdő u. 2. 2757

ELADÓ azonnal beköltözhető új ház Bajnok ucca 2. szám, 450 négyszögöl telekkel. Értekezni Hatvan ucca 64. 2857

OLCSÓ fényképek 6 levelezőlap 50 ezer korona, 3 arcképes igazolványba való kép 25 ezer korona Bagdi István fényképésznél, Piac ucca 9. 2172

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlízés gépen legolcsóbban Szilárdyváral, Széchenyi 1. 2517

LICHT BERNAT óras és ékszerész Simonffy ucca 1. Leszállított árban vállal óra- és ékszerjavítást jótállással. Órák, ékszerek legolcsóbban kaphatók. Győződjön meg.

ELO-ES MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

CSAPÓ UCCA 67. Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárptos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzely garnitúrák állandóan raktáron. Javitásokat jutányosan készít. 2275

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578

ELADÓ Poroszlay ut 44. szám alatt 2 nyilas prima szőlő 2 szobás urilakással, azonnal beköltözhető. Bővebbet Nagy József szücs, Szent Anna 3. 2866

ELADÓ egy nagy bolti stélzsi, két puld és egy nagy mázsa igen olcsó árért. Értekezni Simonffy 57. 2863

NŐI KALAPOK a legolcsóbban beszerezhetők be Jungreis Mari, Arany János ucca 37. 2878

LEGJOBB minőségű tűzifát, poroszszent, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József út 6. Telefon 852. 2670

HOL kapható jó száraz fa? Telefon rendelésre azonnal szállít Kemény fatelep 14-34. 2244

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárak olcsó beszerzési forrása. 2789

CSAK 800 ezer korona kóser havi koszt. Goldstein étkezdében. Piac ucca 19. 2575

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltányos árak mellett. 2509

SIRKÖVEK műköből, természetből olcsón kaphatók Debreceni Működőházánál, Fűrdő u. 2. 2753

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, kicsinyben legolcsóbban beszerezhető Csapó ucca 21. 2450

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnénél. Szentanna ucca 5. 2365

RÉSZLETRE ha jól, olcsón akar vásárolni keresse fel Pannónia fériruha, cipő, kalap áruházat Simonffy ucca 7. Kövesi és Neumann. 2271

TÖLGY aprított és hasábfá állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1655

DÉLIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél, Piac ucca 75. 2690

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyvüri legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárú gárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részletre is kaphatók. 2135

FESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománccok, legújomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

VÁLLALOK, óra, autó óra, ékszerjavítást legolcsóbban egy évi jótállással. Ezüstörnz veszek Braun, Piac 31. Kizvó patika mellett. 1079

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 2

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gártmányai. Sas ucca. 2351

JEGY ékszerek, órák leszállított árban kaphatók a központi ékszerházban. Piac ucca 30. 2245

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszerek a legolcsóbb árban. Zola műtörás. Bádagos ucca 2. 2436

HOL kapható jó száraz tűzifa? Kemény fatelepen. Salétrom pályaudvar. Telefon 14-34. 2242

HA nincs pénz és szüksége van vászon, zefir, kanavász, női és férfi fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágymagntura és szövetekre, forduljon Kaiserhez, Piac u. 7., hol havi vagy heti részletfizetésre vásárolhat kizakat szerint. 2270

KÉZZEL szedett fajalmák, a nyá nyai szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhetők Hatvan ucca 4., pincében. 2173

SZALON Porosz köszen, száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható Telefon 982. Grünfeld, Csanó 16. 2435

BETONCSERÉP, cementlap, kutyvüri legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában. Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

SZENTPÉTERY Sándor kárptos, Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téllnyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

SZÁRAZ tűzifát akar venni? Telefonáljon 14-34. Keményhez, Deák Ferenc 24. 2243

KERESLET

NYUGDIJAS tisztviselő nagyobb kaucióval is állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2889

NEGYEDEVES joghallgató ügyvédi irodát keres azonnali belépésre. — Cim a kiadóban. 2868

JÓZANÉLETŰ megbízható nyugdíjas pénzbeszedői állást keres. Molnár Endre, Erzsébet 91. 2890

KERESEK a környéken jól bevezetett ügynököt. Vegyszer üzlet, Hatvan u. 11. Telefon 5-78. 2896

ELŐKESZITEK középiskolai vizsgálatokra. Fordítok holland leveleket. Képviseltem Boros-Gárdos érettségire előkészítő tanintézetét. Dékán tanár, Rákóczi 23. 2610

NEGYEDEVES joghallgató ügyvédi irodát keres azonnali belépésre. — Cim a kiadóban kérem leadni. 2868

KIFUTÓ fiu felvétetik. Grósz, Rákóczi ucca 24/a. 2867

HAZITANITONAK ajánlkozik szerény igényű bölcsészettanhallgató. Cim: Széchenyi ucca 26. 2862

MEGBÍZHATÓ, szorgalmas munkatörő pénzbeszedői vagy hasonló állást keres. Megkeresések „Kaucióképes” jellegre kéretnek. 2861

HELYI PIACON fűszerkereskedőknél bevezetett ügynök megfelelő javadalmazással azonnali belépésre felvétetik Ullmann Részvénytársaságánál. 2872

KÖZÉPISKOLAI tanulók tanítását magán- és különbözeti vizsgálatra való előkészítését vállalja orvostanhallgató, Homokkert, Lónyai u. 33. 2873

GÉPIRONÓ azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2876

KÉZILEANY felvétetik Miklós u. 4. Modern kalapszalón. 2846

GYORSIRÁST, gépirást sikeresen legolcsóbban tanít Ardóné. Simonffy 2. Telefon 13-53. 2

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gyakorlatú vállalkozó középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

BANKKÖNYVELŐ, ki 20 évi gyakorlatú bir, pedáns munkatörő, könyvelői irodai állást keres, vállalkozóknak könyvelést, könyvek vezetését. Cim: Bikabérbáz, II. emelet, 2. sz. 2490

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. Piac u. 49. 2

Frack, szmoking és zsakot kölcsönző Intézet. Vágh, Vár-u. 2.

VEGYES

KIADÓ egy nagy szoba. Luther ucca 18. sz. 2897

AZONNAL kiadó két pincehelyiség lakásnak vagy műhelynek, továbbá két egymásbanyiló uccai szoba butorral vagy anélkül. Külsővárszárter 8. sz. 2888

3 DARAB cséplőgarnitúrához pénzes társat keresek. Értekezni Hatvan u. 64. 2894

UDVARI butorozott szoba kiadó, Ptertia 74. 2893

20-30 MILLIO koronát, lehetőleg ékszerfedezetre, kisebb tételekben is kölcsön adok. Igénylők kamat és fedezet megjelölése mellett „Ekszer” jelige alatt irjanak a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába. 2636

UCCAI butorozott szoba, fürdőszoba használatlalt, központi fűtés és villanyvilágítással kiadó. Bikabérbáz, II. e. 2. Csak délelőtt lehet értekezni. 2871

ÜZLETHELYISEGET keresünk a Piac uccán lehetőleg lakással. Henfermalom, Konyár. 2874

KÉT egymásba nyiló különbejáratos szoba alberletbe kiadó. Miklós ucca 17. uccai lakás. 2875

HÁROM, esetleg kétszobás lakást lelépéssel keresek. Cim: Piac ucca 19. szalámi üzlet. 2879

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Közponon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket kedvezményesen fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna ucca 2. 2144

KÉT különbejáratos butorozott szoba irodának is alkalmas, egyenként is kiadó. Geiger, Széchenyi ucca 23. 2828

VÁROS közepén lévő 2 szoba konyhaból álló lakásom átadó. Cim a kiadóban. 2855

ÜZLETHELYISEGET központban festéküzletnek keresek. Klein Vilmos, Arany János u. 10. 2833

ZONGORA gyakorolható uriháznál jutányosan. Cim a kiadóban. 2844

FACEMENTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 2341

ENDLIZÉST, csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhimző. József kir. herceg 3. 2230

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

IRÓGÉPLEIRÁSOK, német, francia fordítással is, legszebben, legolcsóbban több példányban gyorsan készülnék Ardónánál. Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 2146

FÉMÁRUGYAR Hunyadi ucca 1. korszolyákat köszörül, kompilkált szerzőgépeket javít, készít, mindenféle szakmai bémunkát kitünően olcsón eszközöl. 214

HUSFÜSTÖLÉS Zöldta ucca 3. szám alatt. 2

MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, meglegő olcsón vállal javításokat Rákóczi u. 36. sz. 2

KÉZIMUNKA előrajzolás legújabb mintákkal Korona divatruházban. Csapó u. 19. 2600

40-50 MILLIO koronát biztos fedezeti kisebb tételekben is hosszabb időre kölcsön adok. Igénylők, kamat és fedezet megjelölése mellett „Biztos fedezet” jelige alatt irjanak a lap kiadóhivatalába. 2633

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

KIADÓ azonnala bolthelyiség, péksütőde és egy pincelakás. Hatvan ucca 55. 2860